

Ашот Арамян

В ТОП-666?

В шорт-листах некоторых рейтингов Армении даже не сыскать

В последнее время премьер-министр Армении прямо на заседаниях правительства любит ссылаться на только-только присвоенные республике индексы и рейтинги различных международных организаций, словно намекая на то, что "в Багдаде все спокойно": на фоне падения рейтингов некоторых, не в пример Армении, развитых стран у нас в различных направлениях фиксируется только прогресс. Более того, недавно премьер пошел дальше и заявил, что критически настроенные по отношению к деятельности исполнительной власти журналисты должны, соответственно, оппонировать не правительству, а тем самым... рейтинговым (рэнкинговым) организациям, выставляющим республике высокие оценки. Мол, они способны разглядеть позитив, а некоторые СМИ - ни в какую. Между тем о некоторых докладах и рейтингах весьма авторитетных международных организаций в правительстве Армении предпочитают даже не заговаривать...

К ПРИМЕРУ, ВСЕ ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ НИКАКИХ ОСОБЫХ ДОСТИЖЕНИЙ в деятельности нашего родного правительства никак не может распознать дочерняя организация авторитетного еженедельника The Economist - EIU (Economist Intelligence Unit). Так, на днях местные информагентства сообщили, что эта организация вот уже в 4-й раз опубликовала рейтинговую таблицу конкурентоспособности ИТ-индустрии 66 стран мира, в которую Армения вновь не была включена. То есть наша страна не просто получила низкую оценку, но EIU просто в упор не замечает даже ее наличия на карте, в том числе на мировой карте развитых информационных технологий.

Между тем соседние с Арменией страны свои места в таблице нашли. Так, в таблицу вошли Азербайджан, Турция, Иран, которые заняли, соответственно, 64-е, 41-е и 66-е места. Среди других стран СНГ Россия оказалась на 46-м месте, Украина - на 51-м, Казахстан - на 60-м.

Если учесть, что EIU при составлении рейтинговой таблицы брала за основу условия бизнес-среды, инфраструктур ИТ, среды научно-исследовательских работ, законодательного поля и содействия сфере ИТ, то можно подумать, что по всем этим параметрам Армения не входит в 66 передовых в этом отношении государств. А чем же тогда не устают любоваться наши отечественные чиновники, повторяя как заклинание, что ИТ-индустрия Армении стремительно развивается, ежегодно и даже в кризис прибавляя по 15-20%?..

Несколько раньше EIU опубликовала таблицу 60 самых богатых по кадровому потенциалу стран мира. На сей раз в основе оценке лежали такие критерии, как способность самой страны готовить и выпускать высококвалифицированные кадры, способность национальных компаний привлекать и удерживать такие кадры, какие проблемы ожидают бизнес в работе с талантливыми специалистами и др.

ВОЗМОЖНО, УЧИТЫВАЯ ПЛАЧЕВНОЕ СОСТОЯНИЕ АРМЯНСКОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ, Армении вполне логично не нашлось места в упомянутой таблице. Но тогда как же объяснить присутствие в ней таких, прямо скажем, не блещущих в этом вопросе стран, как опять же соседние Азербайджан, Турция и Иран, - соответственно, 54-е, 48-е и 55-е места? Вполне приличные места зарезервировали за собой и такие постсоветские республики, как Россия (34-е место), Украина (43), Казахстан (53).

Если учесть декларируемую миссию EIU в подобных исследованиях - помочь руководителям бизнесов подготовиться к открывающимся деловым возможностям, принять стратегические решения, - то можно констатировать, что влиятельный и

всезнающий The Economist никаких радужных перспектив и более или менее шикарных бизнес-возможностей в Армении годами разглядеть почему-то не может. Значит, мы не входим в топ-листы 60 или 66 лучших стран мира, разве что, наверное, в рейтинги-666. И почему бы именно об этом не поговорить на ближайшем заседании правительства?..

<http://golosarmenii.am/ru/20180/economics/13994/>